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v" O TRABALHO DEVE SER ENTREGUE COM CAPA, NO DIA DA PROVA DE RECUPERACAO

1) A tabela abaixo mostra a variacdo da massa de perdxido de hidrogénio que ocorre
na reagao de decomposigao desse perédxido: 2H,0O, -+ 2H,0 + O,

Tempo (min) | Massa de H,O, existente (g)
O 12
3 10
5 6
10 4
18 1

Calcule a velocidade média de decomposicao do perdxido de hidrogénio nos intervalos:
a) de O min a 3 min

b) de 3 min a 5 min

c) de 5 min a 10 min

d) de 5 min a 18 min

e) de 10 min a 18 min

2) Para areacéo H, + Cl, -+ 2HCI foram feitas as seguintes medidas:

Tempo (s) Numero de mols de H, Numero de mols de HCI
0] 2,0 O
3 1.4 1,2
6 0,5 3,0
10 0,1 3,8

Calcule as velocidades de desaparecimento do H, de formagédo do HCI e da reagao nos
intervalos:

a)deOsals

b)de3sabs

c)debsaills

3) Considere a reagéo de formacao do cloridreto, representada pela equacao:

H, + Cl, -+ 2HCI. Calcule a velocidade de formagao do HCI em fungéo da velocidade de
desaparecimento do H..

R=



4) Dado o grafico, responda as questdes propostas:

A Enargia

IJ

Decurso da reacdo
=

Qual a energia do complexo ativado?
Qual a energia de ativagao para a reagao A + B -+ C?

a)
b)
c) Qual a energia de ativagcao para a reacdo C + A + B?
d)
)

Qual a energia absorvida na reagédo A + B + C?
e) Qual a energia liberada nareagédo C + A + B?

5) (Unifap) Considerando o gréafico que representa o diagrama de energia de uma
reacao quimica:

Energia

FAUTOSs
Caminho da reagio :
Assinale verdadeiro ou falso
() Xrepresenta a energia de ativacao sem catalisador.
) Y representa o abaixamento da energia de ativagcao pela adigdo do catalisador.

(
() Areacao é endotérmica.
() Zrepresenta a variacao de entalpia.

6) Vunesp-SP) Explique, cientificamente, as seguintes observacdes experimentais.

a) Uma barra de ferro aquecida em uma chama branda n&o altera muito o seu aspecto
visual. Contudo, se sobre esta mesma chama se atira lima Iha de ferro, verifica-se que
as particulas da limalha se tornam incandescentes.

R =

b) A adigdo de niquel metalico, finamente dividido, aumenta a velocidade da reagéo
entre CoHy (g) e Hz (g) para produzir CoHg (Q)-

R=



7) Classifique as equagdes termoquimicas a seguir em exotérmicas ou endotérmicas.

1. He (g) + /2 Os (g) — H20 ()
M H = 2858 kYol

1. 1/2 Ho (g) + 1/2 Clo () —> HCI (g)

A H = 92 5 kA tTmvol
1 1/2 H= (g + 1/ 2 F= (g) — HF {(g)
H = 268 .6 kJf ol

Pl
I'v. Hz (g) + 2  (s) —— CzHz (g
MDH = +226 .8 kMmool

8) ldentifique cada afirmativa como verdadeira ou falsa:

() Num processo endotérmico calor é transferido para o meio ambiente.
() Processos com variagao de entalpia positiva ndo podem ocorrer.

() Uma transformacao liquido & vapor € um processo endotérmico.

() Um processo exotérmico é aquele que ocorre a temperatura constante

9) Calcule o AH da reagdo de combustao do etanol, usando os dados abaixo.

Combustao do etanol:
C,H;OH(7) + 30,(g) — 2C0O; (g)+ 3H,O(I)

A H de formagao de C.H:OH([) = -278 kJ/mol
A H de formagao de CO.(g) = -394 kJ/mol
A H de formagao de H,O(/) = -286 kJ/mol

O metano é um poluente atmosférico e sua combustao completa é descrita pela
equacao quimica balanceada e pode ser esquematizada pelo diagrama a seguir.

CHy(g) + 2 Oz(g) — CO.(g) + 2 H,0(g)

1215
965

CH& + 202

entalpia (kJ'mol)

CO, + 2H,0

75

L J

progresso da reagio



10) A reacéo libera ou absorve calor. Justifique.
11) Qual a entalpia dos reagentes?

12) Qual a entalpia dos produtos?

13) Qual o AH da reacéo?

14) Qual o valor da energia de ativagao?

15) Qual a energia do complexo ativado?

16) Qual o calor liberado ou absorvido na combustao de 2mol de metano?



